

Който ме намери намира живот:

Притчи 8:22-36

Притчи 8:35 Защото който ме намери **намира живот**, И придобива благоволение от Господа;

Йов 28:1-28 Наистина има рудница за сребро, И място, гдето злато се плави. 2 Желязото се взема из земята, И медта се лее от камъка. 3 Човекът туря край на тъмнината, И издирва до най-далечните места, Камъните в тъмнината и в мрачната сянка. 4 Далеч то човешко жилище, гдето нозе не стъпват, Той си отваря рудница; Окачени далеч от човеците рудничарите се люлеят. 5 Колкото за земята, от нея произлиза хлябът? И под нея се разравя като че ли с огън. 6 Камъните и са място на сапфир, И златна пръст има в нея. 7 Хищна птица не знае тоя път И окоето на сокол не го е видяло. 8 Горделивите зверове не са стъпвали по него; Лъв не е заминавал през него. 9 Човекът простира ръката си върху канарите, Превръща планините из корен. 10 Разсича проломи между скалите; И окоето му открива всичко що е скъпоценно 11 И ограничава капането на водите; И скритото изважда на бял свят. 12 Но мъдростта, где ще се намери? И где е мястото на разума? 13 Човекът не познава цената ѝ; И тя не се намира в земята на живите, 14 Бездната казва: Не е у мене. И морето казва: Не е у мене. 15 Не може да се придобие със злато; И сребро не може да се претегли в замяна с нея. 16 Не може да се оцени с офирско злато, Със скъпоценен оникс и сапфир. 17 Злато и кристал не могат се сравни с нея, Нито може да се размени с вещи от на-чисто злато. 18 Не ще се спомене корал или кристал за покупката ѝ. Защото цената на мъдростта е по-висока от скъпоценните камъни. 19 Топаз етиопски не ще се сравни с нея; Не ще се оцени тя с чисто злато. 20 От, где прочее, дохожда мъдростта? И где е мястото на разума?- 21 Понеже е скрита от очите на всичките живи, И утаена от въздушните птици. 22 Гибелта и смъртта казват: С ушите си чухме слух за нея. 23 Бог разбира пътя ѝ, И Той знае мястото ѝ; 24 Понеже Той гледа до земните краища, И вижда под цялото небе, 25 За да претегля тежината на ветровете, И да измерва водите с мярка. 26 Когато направи закон за дъжда, И път за светкавицата на гръма, 27 Тогава Той я видя и изяви; Утвърди я, да! И я изследва; 28 И каза на човека: Ето, **Страх от Господа, туй е мъдрост**, И отдалечаване от злото, това е разум.

Лука 11:31-32 Южната царица ще се яви на съда с човеците от това поколение и ще ги осъди, защото дойде от краищата на земята да чуе Соломоновата мъдрост; а, ето, **тук има повече от Соломона**. 32 Ниневийските мъже ще се явят на съда с това поколение и ще го осъдят, защото се покаяха чрез Ионовата проповед; а, ето, **тук има повече от Иона**.

Псалми 14:1-2 За първият певец. Давидов псалом. Безумният рече в сърцето си: Няма Бог. Поквариха се; сториха развалени дела; Няма кой да прави добро. 2 Господ надникна от небесата над човешките чада За да види **има ли някой разумен, Който да търси Бога**.

Матей 7:24-27 И тъй, всеки, който чуе тия Мои думи и ги изпълнява, **ще се уприличи на разумен човек**, който е построил къщата си на канара; 25 и заваля дъждът, придойдоха реките, духнаха ветровете, и устремиха се върху тая къща; но тя не падна, защото бе основана на канара. 26 И всеки, който чуе тези Мои думи и не ги изпълнява, ще се уприличи на неразумен човек, който построи къщата си на пясък; 27 и заваля дъждът, придойдоха реките и духнаха ветровете, и устремиха се върху тая къща; и тя падна, и падането ѝ бе голямо.

Матей 5:33-42 Чули сте още, че е било казано на старовременните: "Не си престъпвай клетвата,

но изпълнявай пред Господа клетвите си". 34 Но Аз ви казвам: Никак да се не кълнете; нито в небето, защото то е престол на Бога; 35 нито в земята, защото е подножието Му; нито в Ерусалим, защото е град на великия Цар. 36 Нито в главата си да се не кълнеш, защото не можеш направи ни един косъм бял или черен. 37 Но говорът ви да бъде: Да, да; Не, не; а каквото е повече от това, е от лукавия. 38 Чули сте, че е било казано: "Око за око, зъб за зъб". 39 А пък Аз ви казвам: Не се противете на злия човек; но, ако те плесне някой по дясната буза, обърни му и другата. 40 На тогова, който би поискал да се съди с тебе и да ти вземе ризата, остави му и горната дреха. 41 Който те принуди да вървиш с него една миля, иди с него две. 42 Дай на оногова, който проси от тебе; и не се отвърщай от оногова, който ти иска на заем.

Лука 12:22-31 Рече още на учениците Си: Затова ви казвам, не се безпокойте за живота си, какво ще ядете, нито за тялото си, какво ще облечете. 23 Защото животът е повече от храната, и тялото - от облеклото. 24 Разгледайте враните, че не сеят, нито жънат; те нямат нито скривалище, нито житница, но пак Бог ги храни. Колко по-скъпи сте вие от птиците! 25 **И кой от вас може с грижене да прибави един лакът на ръста си?** 26 И тъй, ако и най-малкото нещо не можете стори, защо се безпокоите за друго? 27 Разгледайте кремените как растат; не се трудят, нито предат; но казвам ви, нито Соломон във всичката си слава не се е обличал както един от тях. 28 И ако Бог така облича полската трева, която днес я има, а утре я хвърлят в пещ, колко повече ще облича вас, маловери! 29 И тъй, не търсете какво да ядете и какво да пиете, и не се съмнявайте; 30 защото всичко това търсят народите на света; а Отец ви знае, че се нуждаете от това. 31 Но търсете [Божията] царство и [всичко] това ще ви се прибави.

Йоан 1:1-5 В началото бе Словото; и Словото беше у Бога; и Словото бе Бог. 2 То в началото беше у Бога. 3 **Всичко това чрез Него стана;** и без Него не е станало нищо от това, което е станало. 4 В Него бе животът и животът бе светлина на човеците. 5 И светлината свети в тъмнината; а тъмнината я не схвана.

Матей 6:34 Затова, не се безпокойте за утре, **защото утрешният ден ще се безпокои за себе си.** Доста е на деня злото, което му се намери.